



## PROGRAM BESPLATNOG STUDIRANJA I STIPENDIRANJA U DUALNOM SISTEMU OBRAZOVANJA UNIVERZITETA METROPOLITAN I FIRME INNOVATIVE SOFTWARE TECHNOLOGIES

### ***Opis podrške dualnom studiranju:***

Firma **Innovative Software Technologies d.o.o.** (ili kraće, **IST**) je formirana sa prvenstvenim ciljem da pomogne studentima Univerziteta Metropolitan da bez obzira na njihovo materijalno stanje, uspešno studiraju. Konkretno, program dualnog obrazovanja koji nude IST i Univerzitet Metropolitan omogućuje studentu koji upisuje prvu godinu studija na programima *OAS Softversko inženjerstvo* i *OAS Informacione tehnologije* da:

- *besplatno studira*, tj. da ne plaća školarine tokom studija,
- *dobije stipendiju* u iznosu od 10.000 dinara mesečno,
- *se zaposli posle diplomiranja* u IST-u ili nekoj drugoj firmi (uz saglasnost IST-a),
- *obavlja stalnu stručnu praksu* u IST-u (u istoj zgradi u kojoj i studira), u skladu sa programom dualnog obrazovanja koji definišu Univerzitet Metropolitan i IST i u skladu sa svojom realizacijom programa, stiče poene stručne prakse (u daljem tekstu, PSP).

Kombinovanjem formalnog akademskog obrazovanja i neformalnog sticanja praktičnih znanja i veština realizacijom **stalne stručne prakse** tokom svojih četvorogodišnjih studija, student se kvalitetno i uspešno priprema za praktični rad u firmama koje razvijaju profesionalni softver. *Stalna stručna praksa se odvija po programu* koji za svakog studenta koji je dobitnik podrške, a i za svaki semestar definišu IST i Univerzitet Metropolitan, a čijom realizacijom student stiče planirani broj poena stručne prakse (PSP). Student stiče poene stručne prakse rezultatima koje postiže u radu na projektima i



poslovima koje dobije tokom stručne prakse, a u skladu sa usvojenim programom njegove stručne prakse. Sabiranje stečenih PSP realizacijom poslova koje završi tokom svoje stručne prakse u IST-u, student treba da pokaže stepen realizacije svojih obaveza prema IST-u. U programu stalne stručne prakse definiše se broj poena koje student mora da stekne da bi se odužio IST-u za primljene stipendije i za školarine koje je platio umesto studenta.

### ***Obaveze dobitnika podrške dualnom studiranju:***

Dobitnik ove podrške dualnom studiranju, u okviru 40-to satne radne nedelje, pored predavanja i vežbi, obavlja *stalnu stručnu praksu* u IST-u (nastava i stručna praksa se obavljaju u istoj zgradi), po programu koji za svaki semestar definišu IST i Univerzitet Metropolitan, a čijom realizacijom student stiče planirani broj poena stručne prakse (PSP), preuzima obavezu da:

- a) položi sve ispite predmeta semestra u prvih dva ispitna roka po završetku nastave u i to sa prosečnom ocenom koja nije manja od 8,50
- b) sve *predispitne obaveze* (domaći zadaci, testovi i projekti) obavi u zadatim rokovima
- c) stekne planirani broj poena predviđenih programom stručne prakse
- d) da po diplomiranju prihvati posao u IST-u, ili dogovorno, u nekoj drugoj firmi, u minimalnom trajanju od 0 do 4 godine, zavisno od broja prikupljenih poena studenta tokom stalne stručne prakse.

Ukoliko student ne ostvari svoje obaveze pod a) i b), student gubi pravo besplatnog studiranja i dužan je da vrati IST-u uložena sredstva u školarine. Ako student ne ostvari broj poena predviđenih za realizaciju programa stručne prakse (obaveza pod c), vrši mu se privremeno odgovarajuće umanjenje stipendije. Ukoliko student pak ostvari veći broj



poena od broja predviđenih programom stručne prakse, stiče pravo na posebnu finansijsku nadoknadu, tj. zaradu (pored predviđene stipendije).

Student ima pravo da u toku studija promeni firmu koja finansira njegovo dualno obrazovanje (umesto IST) ako ta firma nadoknadi IST-u prethodno uložena sredstva u njegovo obrazovanje i stipendiranje.

Po diplomiranu, student može, umesto u IST-u, da se zaposli i u drugoj firmi, ako je ta firma spremna da nadoknadi IST-u preostali deo uložених sredstva u školarine, a zavisno od broja prikupljenih poena studenta tokom stalne stručne prakse.

Uslovi za dobijanje prava na besplatno studiranje i stipendiranje, kao i način prijave i izbora su definisani ***konkursom***.

IST, Univerzitet Metropolitan i student posebnim *ugovorom* definišu sva svoja prava i obaveze vezana za ostvarenje dualnog obrazovanja studenta.